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РЕПУТАЦІЙНІ РИЗИКИ БАНКІВ: ЗМІСТ ТА 

ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ 

 

Однією з основних причин виникнення світових 

фінансових криз, в тому числі 2008-2009 років, була втрата 

довіри з боку клієнтів як один із наслідків негативної 

ділової репутації фінансово-кредитних установ. Перед 

учасниками фінансового сектору однією з задач наразі 

виступає ефективне використання інформаційних 

можливостей для збалансування інтересів їх ділових 
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партнерів та клієнтської бази в контексті управління 

діловою репутацією [1].  

Актуалізація поняття репутаційного ризику банків 

відбулося на основі переходу від виокремлення категорії 

репутаційних криз до використання репутації як 

нематеріального активу банку. Відповідно, серед 

традиційного набору банківських ризиків виокремився 

репутаційний, який повинен піддаватися ретельному 

управлінню, адже він є найменш вивченим та складним у 

кількісних оцінках. 

Слід розмежовувати поняття репутації,  іміджу та 

бренду банку. Імідж та бренд є похідними складовими 

комплексного поняття репутації банку, при цьому імідж 

визначається як мінлива та непостійна поверхнева 

характеристика, а бренд – сукупність візуальних та 

невербальних символів, за рахунок яких формуються 

поведінкові параметри клієнтів [4]. 

Тлумачення репутаційного ризику характеризується 

виокремленням декількох підходів: причинного, 

структурного, ймовірнісного, порівняльного, конфліктного 

та інформаційного підходів тощо. На основі систематизації  

дослідженої літератури  під репутаційним ризиком банку 

слід розуміти соціально-економічну категорію, яка 

характеризується наявним або потенційно можливим 

ризиком для надходжень та капіталу, що спричинений 

негативним сприйняття іміджу банку клієнтами, 

контрагентами та іншими зацікавленими особами чи 

органами нагляду, наслідками якого є погіршення 

фінансового стану, втрата клієнтської бази, розірвання 

угод та інші обставини, що не відповідають очікуванням 

банку. 

Репутаційні ризики є прямими наслідками 

операційних загроз, котрі, за даними Базельськими 

угодами II можуть бути оцінені за допомогою кількісних 
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та якісних методів [1]. Кількісні методи прийнято поділяти 

на монокритеріальні та мультикритеріальні. У свою чергу 

до якісних методів відносять: 

– метод експертних оцінок; 

– метод аналогій; 

– опитування працівників, інтерв’ю; 

– самооцінка керівництва; 

– внутрішній аудит та нагляд [3]. 

Встановлено, що найбільшої уваги заслуговує метод 

експертних оцінок. Оцінки здійснюються на основі 

визначених індикаторів ризику та їх розгляду у динаміці. 

Основні групи індикаторів оцінювання репутаційного 

ризику банку представлені наступним чином: фінансовий 

стан банку, якість обслуговування клієнтів, 

транспарентність установи, стійкість розвитку, оцінка 

професійним товариством, взаємозв’язок з іншими 

ризиками. На практиці метод є найбільш поширеним, а 

його моделі базуються на аналізі суб’єктивних оцінок 

ризику наданих експертами. Головним недоліком методу є 

його суб’єктивізм, а також робота в повній невизначеності 

та використання обмежених обсягів інформації. Експертні 

оцінки здійснюються на основі визначених індикаторів 

ризику та їх розгляду у динаміці.  

Найбільш прийнятним до використання 

(найпоширенішим у закордонній практиці) методом 

кількісної оцінки репутаційних ризиків є гудвіл (різниця 

між покупною вартістю компанії та ринкової вартості 

«чистих» активів). Хоча з урахуванням стану фондового 

ринку України, що не дозволяє здійснити технічний аналіз, 

його актуальність мінімізується. Відтак оцінювання 

репутаційний ризиків банків являє собою актуальну 

науково-методичну задачу, вирішення якої потребує 

врахування детермінант ризику, національної специфіки 

фінансового та банківського сектору, та доступності 
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інформаційних джерел. 
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